



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 34-й
№ 143 (10508).

Пятница, 20 июня 1958 года.

Цена 20 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

17—18 июня 1958 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум заслушал и обсудил доклад тов. ХРУЩЕВА Н. С. об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов и принял по докладу соответствующее постановление, которое сегодня публикуется.

Пленум ЦК избрал тт. Подгорного Н. В. и Полянского Д. С. кандидатами в члены Президиума ЦК КПСС.

Об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу тов. ХРУЩЕВА Н. С., принятое 18 июня 1958 года

Пленум Центрального Комитета КПСС с удовлетворением отмечает, что разработанные партией на основе решений XX съезда КПСС и горячо одобренные всем народом меры по перестройке управления промышленностью и строительством, дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации МТС успешно превращаются в жизнь и дают свои замечательные результаты. Социалистическая промышленность и прежде всего тяжелая индустрия развиваются высокими темпами, выполняя и перевыполняя государственные планы. В этом проявляется торжество ленинской политики партии, направленной на всенародное укрепление экономического могущества страны, на технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства и неуклонный подъем благосостояния трудящихся. Социалистическая индустрия, являясь ведущей силой в народном хозяйстве, обеспечила техническое перевооружение и быстрый рост сельскохозяйственного производства. Наше советское крестьянство, объединившись в колхозы и используя преимущества крупного коллективного социалистического хозяйства, добилось огромных успехов в развитии общественного производства. Теперь колхозы вместе с совхозами являются основными поставщиками государства продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Общественное хозяйство колхозов стало прочной основой всей жизни колхозников, роста их материального благосостояния.

Огромные возможности, заложенные в крупном социалистическом сельском хозяйстве, особенно ярко проявились в последние годы, когда партией на сентябрьском (1953 г.) и последующих Пленумах Центрального Комитета, в решениях XX съезда КПСС были выработаны и успешно осуществляются крупные мероприятия по улучшению руководства сельскохозяйственным производством, укреплению колхозов и совхозов опытными руководящими кадрами, усилению материально-технической базы сельского хозяйства, повышению материальной заинтересованности колхозников и работников совхозов в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов, введению нового порядка планирования в колхозах и совхозах и дальнейшему развитию инициативы колхозников в организации общественного хозяйства.

О размерах помощи государства сельскому хозяйству свидетельствуют следующие данные. В несколько раз возросла в колхозах армия специалистов: если на 1 июля 1953 года в колхозах и МТС работало 83 тысячи специалистов с высшим и средним специальным образованием, то на конец 1957 года таких специалистов было 278 тысяч. В период 1954—1957 годов были направлены в сельское хозяйство сотни тысяч тракторов и других сельскохозяйственных машин. За последние четыре года в сельское хозяйство — на строительство производственных зданий, сооружений, на оплату тракторов, машин и оборудования — было направлено Советским государством 75 миллиардов 400 миллионов рублей капиталаложений, или на 10 миллиардов рублей больше, чем было направлено на эти цели за вторую, третью, четвертую и три года пятой пятилетки, вместе взятые, в сопоставимых ценах.

В соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС в целях повышения материальной заинтересованности работников сельского хозяйства значительно повышен заготовительные и закупочные цены на все основные продукты сельского хозяйства, уменьшен размер сельскохозяйственного налога с колхозниками. С 1 января 1958 года хозяйства колхозников, рабочих и служащих полностью освобождены от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов.

В результате принятых партией мер колхозы и совхозы страны поднялись на новый, более высокий уровень. Большинство колхозов и совхозов теперь стали всесторонне развитыми хозяйствами, они экономически окрепли, значительно увеличили производство и сдачу государству продуктов земледелия и животноводства. За последние четыре года среднегодовые заготовки основных сельскохозяйственных продуктов увеличились в сравнении с предыдущими четырьмя годами: зерна — на 22 проц., а пшеницы — на 44 проц., семян масличных культур — на 34 проц., картофеля — на 28 проц., хлопка-сырца — на 12 проц., сахарной свеклы — на 36 проц., льноволокна — почти в два раза, мяса — на 51 проц., молока — на 62 проц., яиц — на 42 проц., шерсти — на 41 процент.

Советский Союз по производству ряда сельскохозяйственных продуктов приближается к объему сельскохозяйственного производства Соединенных Штатов Америки, а по некоторым продуктам уже догнал и даже превзошел современный уровень производства этих продуктов в США. Так, производство молока в 1957 году составляло уже около 95 процентов от производства США, производство животного масла стало несколько выше, чем в США. Советский Союз уже превосходит Соединенные Штаты Америки по объему производства пшеницы в два с лишним раза, производству сахарной свеклы — примерно в три раза, производству шерсти — в два с половиной раза. Широко развернувшееся по почину передовых колхозов и совхозов движение за то, чтобы в ближайшие годы

догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения, уже дало значительные результаты, и нет никакого сомнения, что эта задача будет успешно решена.

Пленум Центрального Комитета КПСС отмечает, что наше сельское хозяйство имеет все возможности для того, чтобы с каждым годом еще больше увеличивать производство и сдачу государству сельскохозяйственных продуктов.

Особо важное значение в деле нового резкого подъема сельскохозяйственного производства в стране будет иметь успешное превращение в жизнь решений февральского Пленума ЦК КПСС и Закона Верховного Совета ССР о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций.

Мероприятия, разработанные партией и правительством по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций, открывают еще большие возможности для использования резервов, имеющихся в сельскохозяйственном производстве. В колхозах теперь создались более благоприятные условия для лучшего использования земли и техники, повышения производительности труда, снижения затрат труда на производство сельскохозяйственной продукции, имеется все необходимое для еще более быстрого роста производства валовой и товарной продукции земледелия и животноводства.

Ярким выражением правильности проводимых нашей партией мероприятий по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций является то, что уже к началу весенне-полевых работ текущего года большое количество колхозов страны приобрело технику. Ход весеннего сезона показал, что тракторы и другие сельскохозяйственные машины используются в колхозах лучше, чем они использовались раньше в МТС.

Пленум ЦК КПСС считает, что для дальнейшего развития и укрепления колхозного строя, значительного роста сельскохозяйственного производства, обеспечения насыщения нашей страны в достатке всеми необходимыми продуктами питания и промышленности сырьевое значение имеют правильная организация заготовок и экономически обоснованные цены на сельскохозяйственные продукты.

Коммунистическая партия на всех этапах развития социалистического государства неслабо и систематически укрепляла союз рабочего класса и крестьянства — незыблемую основу советского социалистического строя. Нерушимый союз рабочих и крестьян обеспечивает быстрое развитие производительных сил промышленности и сельского хозяйства и на этой основе удовлетворение потребностей трудящихся нашей страны, дальнейший рост их материального благосостояния и культурного уровня. На основе правильных взаимоотношений между рабочим классом и крестьянством укрепляется производственная смычка между городом и деревней, планомерно развиваются все отрасли народного хозяйства, крепнет морально-политическое единство советского общества, растет мощь нашего Советского государства, его влияние и авторитет на международной арене.

Заготовки сельскохозяйственных продуктов являются важнейшей стороной экономических связей между городом и деревней, промышленностью и сельским хозяйством, рабочим классом и крестьянством. С первых дней социалистической революции по инициативе В. И. Ленина заготовки сельскохозяйственных продуктов проводятся как государственное дело, имеющее общенародное значение. «...Никакая социалистическая страна, — писал В. И. Ленин, — не возможна, как государство рабоче-крестьянской власти, если она не может совместными усилиями рабочих и крестьян собрать такой продовольственный фонд, чтобы обеспечить пропитание рабочих, занятых промышленностью, чтобы иметь возможность десятки и сотни тысяч рабочих двинуть туда, куда надо Советской власти. Без этого будет только разговоры. Настоящие основы хозяйства — это продовольственный фонд... Без такого фонда социалистическая политика останется только пожеланием». (Соч., т. 31, стр. 475—476).

Система государственных заготовок сельскохозяйственных продуктов в форме обязательных поставок, натуроплаты за работы МТС, контрактации и закупок, уровень заготовительных цен на эти продукты складывались в зависимости от конкретных условий социалистического строительства, исходя из интересов упрочения союза рабочего класса и крестьянства, укрепления и развития колхозного строя, увеличения производства продуктов сельского хозяйства и удовлетворения растущих потребностей населения в продовольствии и промышленности — в сырье.

При существующей в настоящее время системе заготовок сложились определенные формы взаимоотношений государства с колхозами. Государство обслуживало колхозы через МТС, обрабатывая тракторами и другими машинами колхозную землю. В свою очередь, колхозы вместе с совхозами обеспечивают потребности страны в сельскохозяйственных продуктах. При этом значительная часть сельскохозяйственных продуктов поступала через машинно-тракторные станции в виде натуральной оплаты за работы МТС. Достаточно сказать, например, что ежегодно только

одного зерна в порядке натуроплаты поступало около 1 миллиарда пудов.

В связи с проводимыми мероприятиями по дальнейшему укреплению колхозного строя и реорганизацией МТС в сельском хозяйстве создались новые условия, которые требуют изменить систему заготовок сельскохозяйственных продуктов. Сейчас нет необходимости сохранять действующий порядок заготовок сельскохозяйственных продуктов по обязательным поставкам и натуроплате за работы, выполняемые машинно-тракторными, ремонтно-техническими и специализированными станциями в колхозах.

Государственные заготовки сельскохозяйственных продуктов в колхозах проводить, начиная с 1958 года, обязательные поставки колхозами сельскохозяйственных продуктов государству и натуральную оплату за работы, выполняемые машинно-тракторными, ремонтно-техническими и специализированными станциями в колхозах.

Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Признать целесообразным отменить, начиная с 1958 года, обязательные поставки колхозами сельскохозяйственных продуктов господству и натуральную оплату за работы, выполняемые машинно-тракторными, ремонтно-техническими и специализированными станциями в колхозах.

2. Одобрить разработанные Президиумом ЦК КПСС и Советом Министров ССР и изложенные в докладе товарища Хрущева Н. С. предложения о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов.

3. Считать необходимым списать с колхозов всю числящуюся за ними задолженность прошлых лет по обязательным поставкам, контрактации и натуральной оплате за работы машинно-тракторных и специализированных станций.

4. Отметить, что затраты заготовительных организаций при заготовках сельскохозяйственных продуктов продолжают оставаться еще высокими, допускаются большие потери и порча сельскохозяйственных продуктов, потери живого веса скота и птицы, нерациональные перевозки, что наносит большой ущерб государству.

Высокие затраты на переработку сельскохозяйственной продукции на промышленных предприятиях и издержки обращения заготовительных и торговых организаций.

Пленум ЦК КПСС считает, что удешевление заготовляемой сельскохозяйственной продукции должно стать важнейшей задачей всех местных партийных, советских и заготовительных организаций. Необходимо принять меры к дальнейшему улучшению работы заготовительных организаций, сокращению излишних звенев в заготовительных, сбытовых и торговых организациях, устранить бесхозяйственность в заготовках, хранении, переработке и реализации сельскохозяйственной продукции, обеспечить резкое сокращение затрат, полную сохранность заготовленной продукции, не допускать порчи и снижения качества продукции.

5. Обязать партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации широко разъяснить колхозникам и колхозницам, работникам РТС, МТС и совхозов, всем трудящимся исключительное значение намеченных мероприятий для дальнейшего укрепления колхозного строя, роста производительности труда, снижения себестоимости продукции и создания необходимых накоплений для расширенного социалистического воспроизводства.

Устанавливаемые цены должны быть стабильными и подвижными. Они должны быть стабильными в том смысле, что при нормально сложившейся урожайности цены не должны меняться, но бывают резкие отклонения в ту или другую сторону, бывают или исключительно благоприятные, или весьма неблагоприятные условия для урожая, в то время как заготовительные цены устанавливаются, исходя из средних многолетних данных. Следовательно, они должны корректироваться в ту или другую сторону в зависимости от условий года. Если этого не учитывать, то тогда в благоприятный год колхозы будут иметь очень большие доходы при тех же затратах, которые они имеют при среднем урожае, это будет для государства очень накладно.

С другой стороны, когда при засухе собирается низкий урожай и, следовательно, он не оправдывает издержек хозяйства могут серьезно пострадать, если государство им не окажет помощи в виде повышенной цены, или путем выдачи ссуды семян и даже продовольствия. Вот почему необходимы не только стабильность, но и подвижность цен на сельскохозяйственные продукты.

При существующей в настоящий момент системе заготовок сложились определенные формы взаимоотношений государства с колхозами, работника РТС, МТС и совхозов, всем трудящимся исключительное значение намеченных мероприятий для дальнейшего укрепления колхозного строя, роста производительности труда, снижения себестоимости продукции в колхозах.

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что выработанные мероприятия по изменению порядка цен и условий заготовок сельскохозяйственных продуктов встретят одобрение всего советского народа и будут способствовать быстрому росту экономики страны и подъему благосостояния трудящихся, дальнейшему укреплению союза рабочего класса и крестьянства — незыблемой основы успешного строительства коммунистического общества в нашей стране.

Колхоз имени Карла Маркса,
Московского района,
Андижанской области

Вот так украшать быт кишлака!

С первыми лучами солнца...

...Длинные тени. Солнце только взошло. Все дышит прохладой, и ма-
шинам не поднимают пыльного шлейфа.

Приятно в такую минуту встретиться с товарищем на широкой новой
улице, обменяться новостями. Но долго задерживаться нельзя. Скежее
утро предвещает горячий день, день большого труда на хлопковых полях.

И этот день уже начался. При первой зорьке колхозники вышли
в поле...

— Ха! — шутит бригадир, когда к полевому стану одинацдатой

бригады подъехала машина и доставила термосы с завтраком для колхоз-

ников. — Мы еще не заработали... Однако же быстрее снимайтесь, будем
вместе завтракать.

— Я с удовольствием, — улыбаясь отвечает одетый в белый халат
повар Шукур Ходжи-Ходжаев.

Еще раньше начался день у акушерки колхозного родильного дома,

и сейчас при поддержке медсестры она вспыхивает шоферу колхозной «ско-
кой помощи»:

— Нельзя так долго спать. У нас уже два вызова.

...Так началось еще одно утро в кол-
хозе имени Карла Маркса, Московско-
го района, Андижанской области.

Скоро не узнат будет кишлака Ак-
Яр. Недавно общее собрание кол-
хозников наметило пятилетний план
развития своего хозяйства, программу
строительства культурно-бытовых уч-
реждений, жилищ, замечательный план
нового украшения быта тружеников
села. Волшебенный в дела, этот план
делает жизнь в Ак-Яре еще замечательней.



И за это взяться, засучив рукава

М. САЛИЕВ.
Председатель колхоза.

Наши правление разработало, а
общее собрание на днях утвердило
план культурно-бытового и жилищ-
ного строительства в колхозе. План
рассчитан на пять лет. Одновремен-
но улучшается культурно-быто-
вое обслуживание населения нашего
кишлака.

Колхоз крупный, многоотраслевой. В 1957 году мы сдали госу-
дарству 3217 тонн хлопка — на
716 тонн больше, чем в 1954 году.
Четыре года назад в колхозе было
надено 30 тонн молока, в прошлом году — 165 тонн.

За последние четыре года в об-
щественное хозяйство артели вложе-
но 10,342 тысячи рублей. Колхоз
приобрел в МТС необходимую тех-
нику, полностью рассчиталась за
неё.

Мы часто говорим: посмотрите
каждый на свою жизнь. Кто сего-
дня может на нее положиться?
Ленинцы, да и они вроде перево-
дятся. А дальше наша жизнь будет
все лучше и лучше — и во всей
стране, и в нашем колхозе.

Хозяйственный план на ближай-
шие годы мы давно наметили. На-
помним его основные показатели, по-
тому что от роста производства хлопка,
животноводческой и другой
продукции зависит остальное.

А цифры такие: в 1962 году уро-
жайность сырья превысит 40 цент-
неров, производство молока увели-
чится на 90 тонн, шерсти — на 25
центнеров, шелковичных коко-
нов — на 85 тонн. Доход составят
по нынешним ценам 18 миллио-
нов 500 тысяч рублей, а при от-
числении в неделимый фонд 20
процентов дохода в общественное
хозяйство будет вложено за 5 лет
около 26 миллионов рублей.

Словом, перспективы хорошие.
Теперь надо (все условия для этого
имеются) в плановом порядке
захватить все сферы быта.
Культура нашей жизни, обслужи-
вание населения не должны отставать
от общего роста хозяйства. Вот и
решено было наметить план на бли-
жайшие годы.

Начну с жилищного вопроса. В
колхозе 890 хозяйств, 123 уже
построены новые дома. Теперь на-
местно построить за счет колхоза
120 типовых домов для продажи
колхозникам, а 120 семьям выдать
кредит — пусть сами строятся.
Всего же жилищное строительство
решено израсходовать за пять лет
не менее 2 миллионов 150 тысяч
рублей.

Необходимо создать в колхозе
свой строительный коллектив. Но
не менее важно иметь достосорт-
ное строительное сырье. Надо организовать
обжиг кирпича на месте. Что ка-
сается леса, то от потребительской

Собрание постановило...

За период 1958—1962 гг. в
культурно-бытовое и жилищное
строительство вложить 9 миллио-
нов рублей.

Из бытовых предприятий и уч-
реждений построить:

а) пять артельянских колодцев;

б) общеколхозную хлебопекар-
ию, бытовой комбинат, два здания
для магазинов;

в) колхозную телефонную стан-
цию и телефонную сеть общего
пользования;

г) водопровод для поселка, стро-
ящегося по генеральному плану,
и для производственной зоны.

Из учреждений культуры по-
строить:

летний кинотеатр, спортивный
городок, колхозный клуб, Дом
сельскохозяйственной культуры.

В числе детских учреждений
предусмотреть строительство дет-
ских садов и детских яслей, асси-
миляция на строительство, оборудо-
вание и приобретение одежды для
детских учреждений 380 тысяч
рублей.

Реплики, предложения...



Т. ЮСУПОВА.
Колхозница.



К. ТАШХОДЖАЕВ.
Заведующий фермой.



Р. ХУДАЙБЕРГЬЕВ.
Бригадир.



М. СРАЖЕТДИНОВ.
Секретарь комсомольской
организации.

Мне и всем нашим женщиным
план нравится. Потом от каждого
пункта есть для нас, колхозниц,
прямая выгода.

Хорошо, что будет хлебопекар-
ия. Только почему ее решили
строить в 1960 году? По-моему,
надо строить немедля. Дело
стоит.

То же и насчет столовой. Район
помогло — спасибо, но надо
иметь свои столовые.

Вот, пожалуйста, цифры: ме-
сячные коровы дают в среднем
1400 килограммов молока, а мож-
но доставить убой молока до 2 ты-
сяч килограммов. Пока не поздно,
надо еще посеять кукурузу.

Что? Я говорю не по существу?
У каждого свой взгляд. Если мы
увеличим уdon, подымете свино-
водство, то быстрее и в большем
количестве начнем выдавать на
трудности продуктов животновод-
ства. По плану намечено выдавать
на трудности 40—50 тонн молока
в год. Мало? По-моему, можно
30—100 тонн.

План одобряю. Одно замечу:
надо, чтобы и в нынешние очаги
культуры ходили побольше людей.

Теперь другое. Колхоз большой,
разбросан на огромной территории.
Не получилось бы так: один бу-
дует пользоваться и кино, и клубом,
и школой рядом, и стадионом под
боком, а для других это благо
будут за 4—5 километров.

По моему мнению, надо строить
один большой кишлак с водопрово-
дом, со всеми удобствами. Охотно
переселимся сюда, а на месте
старых кибиток и участков заложи-
м сады.

Вот этими руками мы, моло-
дежь, можем многое построить

и кинотеатр, и спортивный городок,
и спортзал.

Только не надо оттягивать сро-
ки. Имею в виду спортивный

клуб.

План реальный. Давайте выпол-
ним его досрочно.

С первыми лучами солнца...

Как приятно, если
тебя рано утром прово-
жает в поле любимая
песня. И об этом забы-
вается колхозный раб-
очий Лакимджан Усма-
нов.

В фонотеке колхозно-
го радиоузла — разно-
образные пластики, многочисленные записи
концертов в исполнении лучших мастеров искус-
ства. Включен магнито-
фон, и над полями, кишилаком льется моло-
дилья.

Сейчас в колхозе им. Карла Маркса радиофицировано 1200 домов колхозников. Ра-
диофицированы остальные дворы — тех, что от-
ходят сравнительно да-
леко от радиоузла, —
решено закончить к се-
редине будущего года.

По плану в ближай-
шие годы колхоз по-
строит и оборудует лет-
ний кинотеатр, новый
клуб, Дом сельскохозяй-
ственной культуры. Предусмотрено содер-
жать на колхозные

средства музикантов-педагогов, тренера по спорту. Все полевые
стани припоминаются для показа на месте киноарт. Около 100 тысяч
рублей будет отпущено на пополнение колхозной библио-
биотеки и библиотек полевых станов.

Интересно проводить досуг колхозники, а завтра культура
жизни сельхозартели будет еще ярче, содержательнее.

Фотоснимки сделаны С. Бедносовым.

